Préparation à la dictée n°22

Arriver : elle est arrivée (conjugaison du verbe arriver au passée composé)
	On ajoute un e car, au passé composé, le participe passé s’accorde avec le sujet lorsque l’auxiliaire être est utilisé. Ici « elle » est un pronom personnel sujet féminin, la marque du féminin est le e.

Papa l’a trouvée (papa a trouvé Luce) : au passé composé, on n’accorde jamais le participe passé avec le sujet lorsque l’auxiliaire avoir est utilisé. Par contre, on l’accorde avec le complément d’objet direct lorsqu’il est placé DEVANT le verbe. C’est une notion que vous verrez en CM1. 
· Papa a trouvé Luce.
	Complément 	d’objet direct
Ici on n’accorde pas car le complément d’objet direct est placé APRÈS le verbe et que c’est l’auxiliaire avoir qui est utilisé.

· Papa l’a trouvée.
	Complément d’objet direct 
L’ remplace Luce qui est un prénom féminin. Ici, le complément d’objet direct est placé avant le verbe alors on accorde le participe passé avec ce complément d’objet direct qui est féminin singulier.


